



Макаров Александр Николаевич

Гвардии майор Макаров Александр Николаевич родился 26 марта 1905 года в г. Аткарск Саратовской области. С 1919 по 1941 годы служил в органах ВЧК-ОГПУ-НКВД, а с мая 1941 по май 1947 года в органах Министерства государственной безопасности СССР.

Война началась для него с тяжелейших оборонительных боёв на Северном Кавказе.

Выписка из наградного листа орденом Красной Звезды от 04.11.1942: «..в критический момент боёв за высоту 1010,3 и село Маратуки, когда отсутствовали боеприпасы и продовольствие, личным вмешательством своевременно доставил и боеприпасы и продовольствие на передовую линию фронта, чем решил успех боёв дивизии».

Выписка из наградного листа орденом Красного Знамени от 31.05.1943: «..в 1941/42 г.г. участник всех боёв 5 Кав.корпуса на Изюм-Барвенковском направлении, в частности непосредственно участвовал в захвате г. Барвенково и последующих боях. В июле 1942 г. выполнил в сложных условиях по заданию Военного Совета Южного фронта задачу по переправе через р. Дон частей 12 армии. В сентябре 1942 г. по заданию Военного Совета Северо-Кавказского фронта проводил эвакуацию г. Новороссийска, участник боёв в районе г. Туапсе. После наступательных боёв СКф только за январь 1943 г. на территории очищенной от противника в своей непосредственной работе выловил 543 чел. враждебного элемента».

Во время Великой Отечественной войны воевал в составе Южного, Северо-Кавказского, Закавказского, 2,3 и 4 Украинских фронтов.

Вместе с действующими частями Красной армии Александр Николаевич прошёл Румынию, Венгрию, Австрию и Чехословакию, где и встретил Победу.

Однако на этом война для него не закончилась. С 1945 по 1946 годы дедушка принимал участие в боевых операциях по ликвидации бандеровских банд в Прикарпатье.

За годы войны он награжден медалями «За оборону Кавказа», «За победу над Германией», чехословацким «Военным крестом», двумя орденами Красного Знамени, орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны I степени, орденом Ленина.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Александра Николаевича не стало в 1962 году, за 8 лет до моего рождения. В нашей семье бережно хранятся все его боевые награды и документы, а самое главное память о нём. В канун празднования окончания Великой Отечественной войны хотелось бы высказать дедушке слова благодарности не только за его ратные подвиги, но и за возможность всей нашей семье почувствовать свою причастность к Великой Победе и гордиться им!

Информация предоставлена внуком ветерана, старшим помощником руководителя СУ СК России по Магаданской области (по взаимодействию со СМИ) Макаровым А.



03 Мая 2020 13:36

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/LP/FIO-462>